

国际贸易与投资要闻

2018 年第 97 期（总第 1100 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 23 日

目录

美向借道越南出口的中国钢铁征高额“双反税”	1
中坦两国政府签署经济技术合作协定	1
中美已就解决中兴问题达成一致	2
越南希望扩大对美高附加值产品出口	3
巴基斯坦将借中巴经济走廊促进 IT 产业发展	3



美向借道越南出口的中国钢铁征高额“双反税”

美国商务部 21 日宣布将对来自越南的使用中国基材的耐蚀钢产品征收 199.43% 的反倾销税和 39.05% 的反补贴税。此外，来自越南使用中国基材的冷轧钢产品也将面临被征收 199.76% 的反倾销税以及 256.44% 的反补贴税。美商务部声明指出，越南的进口商和出口商可以通过提供基材并非来自中国的证明，寻求豁免关税。据悉，被征收关税的钢铁产品虽然在越南加工，但美国商务部认同美国钢铁生产商的声明，认为高达 90% 的产品价值来自中国。美商务部称，此调查是应美国国内钢铁生产商的要求而起，他们声称，在征收关税后，中国钢铁生产商“立即”开始向越南运送钢铁。在 2015 年对中国钢铁产品征收反倾销税后，从越南进口到美国的冷轧钢产品总额从每年 900 万美元猛增至 2.15 亿美元，耐蚀钢产品进口额则从 200 万美元上涨至 8000 万美元。（路透社/5 月 22 日）



中坦两国政府签署经济技术合作协定

19 日，中国驻坦桑尼亚大使王克与坦桑尼亚财政和计划部常秘窦图·詹姆斯在达市共同签署了两国经济技术合作协定和开展标轨中央铁路项目可行

性研究的换文。经济商务代表林治勇、坦财政部官员和坦交通学院院长马贾尼尔瓦、坦铁路公司副总经理等官员共同出席签字仪式。王克表示，基础设施合作是中坦两国经贸合作的重点领域。今天签署的协定和换文将用于中坦就标轨中央铁路开展联合可研以及探讨实施坦交通大学等双方商定项目，这将为中方下一步是否参与和如何参与标轨项目提供科学依据，并为坦基础设施建设、工业化发展和民生改善提供人才和研发支撑。希望把中坦传统友谊转化为促进双方团结、合作、发展的动力和成果。

(中国商务部网/5月22日)



中美已就解决中兴问题达成一致

中美两国就解决中兴通讯公司问题的大致路径达成一致。据悉，相关细节还在敲定中，一旦达成协议，特朗普政府将解除对中兴向美国企业采购产品的禁令。知情人士称，美方解除禁令尚需通过国家安全审核。美国财政部长姆努钦当天接受消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时也表示，美方对中兴采取的措施并不是要“把该公司赶出这个行业”。此外，美国商务部长罗斯可能于下周前往中国。(华尔街日报/5月22日)



越南希望扩大对美高附加值产品出口

越工贸部 21 日公布，2017 年越对美出口额 416 亿美元，占出口总额的 20%。过去 10 多年来，双边贸易额已增长了 47 倍。越南已成为美国第 12 大进口市场，第 27 大出口市场，和第 16 大贸易伙伴。在上周胡志明市举行的“越美贸易论坛”上，越工贸部副部长杜胜海表示，尽管越美双边贸易额不断增加，但目前越南对美出口主打商品还是传统的纺织服装、鞋类、电子设备等，高附加值商品和高档消费品所占比重还很低。因此，越南出口企业面临的挑战是必须满足美国市场准入的要求。工贸部将鼓励越南企业合作建设对美出口商品生产供应链，并通过合作提高商品附加值。河内美国商会成员建议，越南企业应提高对美出口商品的附加值并有良好的市场定位。为确保出口和占领市场，出口商品应满足各项技术标准，克服技术壁垒，（国际商报 /5 月 22 日）



巴基斯坦将借中巴经济走廊促进 IT 产业发展

巴基斯坦信息技术生态环境近几年发展迅速，相关专家纷纷建议政府应和私营部门一道建立起长

久、健康、均衡发展的 IT 产业基础。2016 年，巴基斯坦有超过 2000 家的软件研发中心，目前，巴基斯坦是世界第四大自由 IT 从业者基地。然而根据世界经济论坛网络整備度指数排名，巴基斯坦仅仅位列第 110 位，落后于印度（91）、斯里兰卡（63）和中国（59）。中巴经济走廊为巴基斯坦 IT 行业发展提供了大量机遇，将帮助巴基斯坦改善这一排名状况，巴基斯坦 IT 公司对利用 IT 软件产品服务于中巴经济走廊项目建设充满期待。根据巴基斯坦软件出口委员会的统计数据，2014~2015 财年，巴基斯坦 IT 产业总值同比增长 41%，而到 2025 年，IT 产业总值将达到 100 亿美元水平。为实现这一目标，巴基斯坦政府应为 IT 产业创造更加优惠的税收环境，充分激发巴基斯坦 IT 产业潜力和活力。（中国商务部网/5 月 22 日）